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SRBIJA

DAČIĆ RAZGOVARAO U ŽENEVI S VISOKIM KOMESAROM UN ZA IZBEGLICE

BEOGRAD, 1. oktobra 2018. (Beta) - Ministar spoljnih poslova Srbije Ivica Dačić razgovarao je
u Ženevi s visokim komesarom Ujedinjenih nacija za izbeglice Filipom Grandijem i izneo mu
primedbe u vezi s ukidanjem izbegličkog statusa za lica prognana iz Hrvatske 1995. godine.
Grandi je ponovio da je "pozitivno, humano i konstruktivno postavljanje Srbije tokom
izbegličko-migrantskih talasa" prepoznato i cenjeno u Visokom komesarijatu UN za izbeglice i
međunarodnim krugovima, saopštilo je Ministarstvo spoljnih poslova. Visoki komesar UN je
prihvatio predlog Srbije o održavanju i proširenju obima Regionalnog stambenog programa,
navodi se u saopštenju. Dačić je, dodaje se, zahvalio na konstruktivnoj saradnji i podršci
Visokog komesarijata UN za izbeglice.

VUČIĆ: BEZ RUSIJE NE POSTOJI NIKAKVO REŠENjE ZA BILO KOJI PROBLEM

MOSKVA, 1. oktobra 2018. (Beta) - Predsednik Srbije Aleksandar Vučić izjavio je 1, oktobra u
Moskvi da će od ruskog predsednika Vladimira Putina zatražiti konkretnu političku podršku za
Srbiju jer, kako je ocenio, "bez Rusije ne postoji nikakvo rešenje za bilo koji problem koji tišti
Srbe". Vučić je novinarima uoči sastanka sa Putinom rekao da je trenutak u kojem se održava
taj susret "jedan od najznačajnijih za Srbiju u poslednjih nekoliko godina". "Situacija u našem
regionu je vrlo složena i potrebno je meriti svaku reč i politički potez. U trenucima kada
ekonomski napredujemo, imamo značajne političke probleme u regionu i mnogo toga što nije
sasvim sigurno kakav ishod može da bude ukoliko bi došlo do bilo kakvog narušavanja
stabilnosti i mira. Upravo zato je sastanak sa Putinom od posebnog značaja", ocenio je
predsednik Srbije. On je kazao da od razgovora sa Putinom ne očekuje "spektakularne stvari",
već potvrdu podrške Srbiji i unapređenje prijateljstva dve države i naroda. "Verujem da ćemo
podršku dobiti od Putina, kao što smo je od Rusije imali u prethodnom periodu, ali danas su
drugačije prilike, više je tenzija i važno je da razgovaramo o svim pojedinačnim događajima koji
su prethodili našem susretu, ali i o svemu što bi moglo da se dogodi u budućnosti", rekao je
Vučić. Po njegovim rečima, politički i ekonomski odnosi dve zemlje su dobri, ali je ocenio da
"moraju biti mnogo bolji". "Naša trgovinska razmena nije direktno proporcionalna snazi naših
političkih odnosa i na tome moramo najkonkretnije da radimo. Rusija nam je potrebna u svemu,
i u politici i u ekonomiji. Zato moramo imati najbliže odnose sa Rusijom", kazao je Vučić. Upitan
da li će sa Putinom razgovarati o ekonomskim projektima, Vučić je kazao da će biti
"interesantnih stvari od 'Rosatoma' nadalje". "Treba da vidimo sa Ruskom državnom
železnicom šta ćemo oko dispečerskog centra i održavanja naših pruga. Pripremamo veliki
poslovni forum u Beogradu, verujem da ćemo imati podršku Putina za to, na kome možemo da
imamo 4-5.000 učesnika iz Srbije i Rusije", kazao je Vučić.

BRNABIĆ: ŠANSA ZA SRBIJU I REGION 4. INDUSTRIJSKA REVOLICIJA

BEOGRAD, 1. oktobra 2018. (Beta) - Premijerka Ana Brnabić 1. oktobra je izjavila da je 4.
industrijska revolucija orgomna šansa Srbije, kao i drugih zemalja u regionu da sustigne i uhvati
korak sa razvijenim svetom. On je u Beogradu na 7. samitu 100 biznis lidera Jugoistočne
Evrope kazala da je digitalizacija upravo zbog toga jedan od najvažnijih prioriteta Vlade Srbije
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na kojem se intenzivno radi. "Verujem da na talasu 4. industrijske revolucije obeležene
digitalizacijom ovo može biti region pobednika, predvodnika u inovacijama i primeni novih
tehnologija i privrednom rastu" rekla je Brnabić. Istakla je da je Srbija na vrlo dobrom putu i da
je u prvoj polovini ove godine ostvaren rast bruto domaćeg proizvoda 4,9 odsto, čime se
svrstala među najbrže rastuće ekonomije u Evropi, a da se do kraja godine očekuje rast iznad
četiri odsto. "Srbija ubrzano radi i na modernizaciji obrazovnog sistema i jačanju digitalnih
kompetencija. Moramo da učimo mlade generacije kako misle, kako da rešavaju probleme i da
se sami spreme za poslove na kojima će raditi u budućnosti". Dodala je da ni jedna vlada ne
može da transformiše društvo bez aktivnog učešća poslovnih lidera. "Zato vas pozivam da nam
dajete predloge i ideje, da radite sa našom naukom i institutima i da budete hrabri u osvajanju
stranih tržišta i usvajanju novih tehnologija", rekla je Brnabić i pozvala bizismene regiona da prvi
razvijaju tehnologije koje će izvoziti u celi svet. Ona je dodala da region već ima takve
kompanije u raznim industrijama, pre svega u softverskoj, ali i da svetski važne kompanije i
instituti posluju u oblasti genetike, biotehnologije, digitalne poljoprivrede i blokčejna. "Cilj svih
nas zajedno mora biti da takvih kompanija bude mnogo više", rekla je Brnabić. Region
Jugoistočne Evrope, po oceni predsednice Srpske asocijacije menadzera i predsednice
Upravnog odbora Samita 100 biznis lidera Stanke Pejanović, nikad nije imao tako veliku
potrebu da se ujedine civilno društvo, biznis zajednica i školstvo da bi se stvorila ekonomija koja
je sposobna da bude konkurentna na globalnom tržištu. Ona je kazala da će fokus Samita u
Beogradu biti digitalna transformacija i mogućnosti regionalnog umrežavanja, kako bi se
iskoristile promene koje donosi 4. industrijska revolucija. "Sve industrije su doživele promene,
mnoge su propale, a mnoge su da bi opstale pronašle nove poslovne modele. Naš cilj je da
pronađemo nabolja rešenja za povezivanje i kreiranje novih zajedničkih projekata da bi ojačali
nastup na svetskom tržištu", istakla je Pejanović. Kako je dodala, proces digitalizacije
podrazumeva sinhronizovano delovanje privrede i politike na svim nivoima, podsticanje razvoja
IT sektora u regionu, od školstva do podrške onih koji su spremni da konkurišu na globalnom
tržištu. "Ako dobro edukujemo nove generaciju, omogući ćemo našoj deci da ostanu u svojim
zemljama", kazala je Pejanović. Namera učesnika Samita 100 je, kako je kazala, da sagledaju
dokle se stiglo u realizaciji zajedičkih projekta i ukrste kreativne ideje kako bi oformili nove
inovativne projekte praćene razvojem digitalnih tehnologija. Na Samitu je ukazano da je 2017.
godine u regionu 17 odsto kompanija bilo digitalno orjentisano, a ove godine 60 odsto, kao i da
se investicije u digitalizaciju brzo vraćaju. Samit 100 okuplja najistaknutije poslovne lidere
Srbije, Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Makedonije i Albanije. Tu
inicijativu su pokrenuli Srpska asocijacija menadzera (SAM), Udruženje menadzera Slovenije
(ZM) i Hrvatska udruga poslodavaca (HUP), a kasnije su se pridružili i ostali biznis partneri iz
regiona. Prvi Samit 100 održan je oktobra 2011. u Aranđelovcu, a prethodni, šesti skup u
Skoplju u oktobru 2017. godine.

PKS INICIRALA USPOSTAVLjANjE SLOBODNE TRGOVINE IZMEDjU SRBIJE I EGIPTA

BEOGRAD, 1. oktobra 2018. (Beta) - Privredna komora Srbije pokrenula je inicijativu za
sklapanje bilateralnog ugovora o slobodnoj trgovini između Srbije i Egipta, rekla je 1. oktobra
direktorka Sektora za ekonomske odnose sa inostranstvom u PKS Jelena Jovanović. Ona je na
okruglom stolu o unapređenju privredne saradnje Srbije i Egipta rekla da je robna razmena
između te dve zemlje mala i prošle godine vredela je 69,3 miliona dolara. "Srbija je u Egipat
prošle godine izvezla robe za 30 miliona dolara, a uvezla za 39 miliona dolara, pa je u deficitu
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devet miliona dolara", rekla je Jovanović. Dodala je da se u Egipat najviše izvoze vojni proizvodi
i duvan, a uvozi kalcijum-fosfat. Mogućnosti za izvoz iz Srbije, prema njenim rečima, ima u
sektoru poljoprivrede, prehrambene i gumarske proizvodnje, kao i u rudarstvu, građevinarstvu,
IT industriji, industriji nameštaja i auto-komponenti i opreme za energetiku. Jovanović je rekla
da je pokrenuta inicijativa za uspostavljanje avio-saobraćaja između Beograda i Kaira.
Ambasador Egipta u Srbiji Amr Alguvejli rekao je da je cilj ovog okruglog stola da se napravi
akcioni plan o saradnji. "Jedan od konkretnih koraka na današnjem sastanku biće dogovor o
učešću Egipta na privrednim sajmovima u Srbiji i Srbije na sajmovima u Egiptu", rekao je
Alguvejli. Dodao je da je plan da se revitalizuje i poslovni savet dve države, kao i da se otvori
kancelarija za trgovinsku saradnju.  
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